

群策群力 办好报纸

# 《成长周刊》创刊研讨会举行

本报讯(记者那晓蕊)3月10日,11日上午,平顶山日报社在后三楼会议室连续召开两场研讨会,邀请我市教育界的专家、教师及家长代表,就即将创刊的《成长周刊》版面设置、内容安排等议题进行了广泛深入的探讨,大家畅所欲言,纷纷提出意见和建议(如图 牛智广摄)。

2015年,为更好地服务鹰城教育系统,也为顺应报媒的发展变革,平顶山日报社以教育工作室为试点进行大胆改革。新成立的教育中心整合平顶山日报教育周刊、平顶山晚报教育周刊、小记者、教育网站等宣传力量,将纸媒与新媒体融为一体,对全市教育系统进行无缝宣传。升级改版的平顶山晚报教育周刊暂定名为《成长周刊》,随平顶山晚报发行。在《成长周刊》创刊之际,平顶山日报社特邀教育界人士和部分家长代表共同研讨,集思广益。



与会人士均表示融合了传统纸媒与新媒体的教育中心,将会更好地宣传我市教育系统,并对我市教育事业产生良好的促进作用。研讨会气氛热烈,大家畅所欲言,提出了很多真知灼见。

市教育局宣传科科长宋会斌认为,《成长周刊》应树立服务学生的中心点,关心、关注学生的成长,另外,应对家庭教育问题给予关注,可开设“我的育儿经”栏目。

市教育局的索四清提出,《成长周刊》应与各学校团委、少先队大队部建立联系,关注学校社团的发展,并应让家长参与进来。

新华区教体局副局长程教育认为,《成长周刊》的办报理念应提升高度,如“思想的导师 工作的伴侣”,提升这份报纸的品味和影响力,并在解读国家相关政策的基础上,开辟“教育前沿”栏目,介绍一些大师和名师一些优秀教师先进的教育理念,提升全市教师的教育教学水平。另外,《成长周刊》想要走得更稳健,应该深入学校,深入师生,深入教育事件,深入师生的灵魂深处。

卫东区教体局副局长杜富强提出,《成长周刊》是否能按照学生的年龄段设

置栏目,这样让所有的孩子都能够从这份周刊上得到有用的信息。另外,《成长周刊》还要关注校园法制教育和足球文化教育,与国家的大政方针结合起来。

市育才小学办公室主任孙亚磊建议,《成长周刊》搭建一个真正的教育平台,传达校长、老师、学生、家长多方的声音。最好设立一个诸如“辩论台”的栏目,直击教育热点,通过多方辩论,将教育热点与现实矛盾对接剖析,使读者透过多方声音,获得感悟,得到启发。他还建议《成长周刊》要宣传学校的亮点,把各学校的“珍珠”穿成一串美丽的项链。

新华区光明路小学副校长杨振卿提出,《成长周刊》可以展示名校、名校长、名教师、名班主任的风采,宣传楷模,传经布道。《成长周刊》也要成为教师交流、学习的平台,让教师通过“晒”教育教学中的思路、感悟、做法等,促进教师的专业成长。

新华区联盟路小学校长梁晓力建议,《成长周刊》不仅要关注孩子成长,还要关注校长成长、老师成长、家长成长,让校长想想,老师爱看,学生爱看,家长乐看。同时,他建议周刊刊登招生信息等,增强教育政策的透明度,让家长和社会对教育

改革有足够的了解。

湛河区实验小学教务处主任王晨安建议,《成长周刊》要立足于让孩子快乐、幸福地成长,他建议设立诸如“心灵之桥”的心理教育专栏,解决中小学生的心理健康问题;设立“家长寄语”栏目,为家庭教育支招;他还建议为小记者设立成长档案,让小记者参与活动、刊登文章等活动的资料集集成册,让家长看到孩子的成长。

枫叶国际学校的邱广欣校长强调,《成长周刊》办报定位不仅要面向学生,还要面向老师,最好是让校长、老师、学生都参与办报,这样才能更好地助推孩子成长。他建议设立“成长时空”专栏,展示不同孩子、老师、校长的成长,达到共同提升的目的;他建议设置“教师案例分析”专栏,让教师结合自己的教学谈教学心得,传经送宝。

金太阳幼教集团负责人张家利提出,教育中心不但要办好《成长周刊》,更要维护好网站和手机终端,在网站和手机终端多开设互动栏目,让孩子通过网站参与活动。另外,教育中心可与各学校网站合作,推广教育中心的网站和微信平台。

点通传奇文化培训学校校长王金涛认为,《成长周刊》要遵循吸引力法则,把报纸办成是吸引更多家长看报、订报的唯一途径。另外,《成长周刊》应对典型、优秀学生进行重点报道,引领更多的孩子走上高分突破的快速道。

清苑英语培训学校的郭锦舒认为,《成长周刊》应开设好书、好光盘推荐栏目,引领学生读书,读好书,提升学生的综合素质。

几位家长也都提出了可供采纳的意见和建议,比如多组织适合孩子的活动、开设家长聊天室等,让孩子得到切实的锻炼,让家长也学到更多的教育方法,得到成长。

对于这些有益的意见和建议,平顶山日报社教育中心的工作人员正在归纳和整理,并把他们的声音纳入到办报理念中,全力以赴把这份报纸办得让家长喜欢、学生爱看、家长乐看。

## 退役士兵报考高职院校 学费国家全额资助

本报讯(记者那晓蕊 通讯员赵玉坤)“取得2015年高考报名资格,退役一年以上,自主就业的退役士兵都可以报名。”3月14日,平顶山工业职业技术学院招生就业处处长魏耀辉对记者说。

据介绍,平职学院是国家首批示范性高等职业院校,是全国煤炭职业教育集团理事长单位。该院与宝钢集团、国家电网、中国中煤能源集团等多家世界500强、大型国企建立了长期稳定的就业合作关系,并与其多家公

司合作开办相关专业订单班。记者从该学院了解到,凡是被该学院录取的退役士兵,报到后本人填写《普通高等院校退役士兵学费资助申请表》,由学院按照国家有关退役士兵教育资助政策的规定,可以分学年办理学费全额资助。国家助学金评审过程中,同等条件下优先考虑。录取考生与参加普通高考录取考生同等待遇,毕业颁发全日制普通大专毕业证。

据悉,该院招生退役士兵的专业有44个专业。



## 让手机入袋 还课堂宁静

本报讯(记者那晓蕊 通讯员盖伟)3月9日,新学期上课第一天,漂亮的手机袋出现在了平顶山学院新闻与传播学院各班教室,同学们在上课前都自觉地关闭手机,并放入相应的手机袋内(上图,那晓蕊摄)。

伴随着通信技术和手机功能的提升,学生上课时间玩手机已成为高校比较普遍的现象,为还课堂宁静,平顶山学院新闻与传播学院要求每个班级的学生干部利用寒假期间自己设计并制作“具有班级特色、便于携带、便于考勤”的手机袋,并于新学期开学使用。

新闻与传播学院的一位女生说,现在很多学生都是手机控,上课刷微博、聊微信或QQ、逛贴吧,成为教室里面的“低头族”,严重影响课堂纪律,让手机入袋,大家可以加强自律意识,把注意力集中到课堂上。刚上课的李老师说,手机袋的使用确实起到了净化课堂的功效,同学们的头也都抬了起来,有利于他们集中注意力认真听课。

据新闻与传播学院党总支书记张庆元介绍,使用课堂手机袋是一项加强学风建设、规范课堂秩序、提高学习效率的重要举措,这项举措将扎实有效落实下去,不搞形式,不走过场。

## 市中小学生素质教育实践基地 2015年度首期实践活动结束

本报讯(记者那晓蕊)3月9日~15日,市中小学生素质教育实践基地2015年度第一期实践活动圆满结束,首批970名八年级学生进行了为期一周的实践活动。

3月9日上午,市十四中和市四中八年级的970名学生抵达市中小学生素质教育实践基地,开始为期一周的实践活动。参加军训时,学员们迈着整齐的步伐,英姿飒爽、精神抖擞。实践活动中,学员们在老师和教官的指导下,参加帮厨、手工剪纸、磨豆浆、值勤、整理内务等活动,学习全新的知识、体验全新的生活,并通过实践活动和军事训练,增强团队精神,激发自身潜能,磨砺了意志,锻炼了体魄,体验了成功和快乐。其间,学员们还开展了志愿服务、评选节俭之星等活动。

据基地相关负责人介绍,本学期,该基地共开设了十一门集知识性、科学性、趣味性、实践性于一体的素质教育实践活动。从3月9日到5月31日,市直二十所学校上万名八年级学生将在基地参加实践活动,在为期7天的活动中,学员们通过参与、体验活动锻炼自己,收获成长。

## 开学第一周,欢乐是主题

本报讯(记者那晓蕊)开学第一周,市区多家幼儿园开展起丰富多样的欢乐周系列活动,让小朋友快速融入新学期的快乐生活。

为了让幼儿愉快地度过开学第一周,从3月9日开始,平东幼儿园的老师们精心准备了丰富多彩的欢乐周系列活动。老师们不仅结合刚刚过去的春节和元宵节,引导幼儿们互相讲述自己在新年里做的事情:收红包、吃年夜饭、贴春联、放鞭炮等,还和孩子们一起动手做起了手工:团汤圆、包糖果、做花灯、剪窗花……让孩子们在活动中体验到了节日般的开学氛围及又长大一岁的喜悦和自豪。此外,老师们还根据本班孩子的年龄特点,开展了形式多样的表演活动等,让幼儿充分体会到了与同伴重逢的喜悦和集体生活的快乐。

环境是幼儿园重要的教育资源,它成为幼儿展示自我的舞台,对幼儿的动手能力和审美情趣的提高有重大作用。为了在新学期里向孩子和家长们呈现新的面貌,市育新幼儿园进行了整体环境的布置。老师和孩子们一起用自己灵巧的双手创设了一个春意盎然、创意无限、充满童趣、区角丰富的教室环境,孩子们非常开心。户外活动,大班幼儿与小班幼儿结对开展“大手拉小手”活动,哥哥姐姐带着他们玩感兴趣的玩具。这不仅使大班孩子有了责任感,也让小班幼儿逐渐体会到幼儿园大家庭的快乐和安全感,减少或消除了不良情绪。

## 宝丰县教体局开展新学期大检查

本报讯(记者那晓蕊)新学期开学后,宝丰县教体局开展了新学期大检查。

据介绍,为全面掌握和了解新学期各学校开学工作情况,确保新学期学校各项工作顺利开展,宝丰县教体局3月9日至20日兵分六路,采取听、看、查、访、议等形式对学校开展检查。所到之处,检查组对学校班子成员、教师到岗情况、学生到校情况、新学期工作计划、特色学校创建情况、校园安全隐患情况等9大项进行检查,以使新学期各学校工作有序开展。

教育版联系方式: 13592166669

## 市八中组织开展志愿服务活动

本报讯(记者那晓蕊 通讯员王国防)3月14日上午,市八中组织学校巾帼志愿者80多人赴白鹭洲国家城市湿地公园开展志愿服务活动。

当天上午9时,市八中巾帼志愿者们陆续抵达白鹭洲国家城市湿地公园人工湖南岸。她们支起了心理咨询台,志愿者李慧、王肖等心理咨询师,向过往游人发放精神卫生知识宣传册。该校相关负责人说,随着人们生活节奏加快,学习、工作压力越来越大,抑郁症、焦虑症、强迫症等精神疾病正在威胁着人们的健康和幸福生活。学校巾帼志愿者心理咨询师特意开展心理咨询,让人们保持阳光心态,学会自我调适。

市八中校长贾晓燕还带领巾帼志愿者们手持垃圾钳、塑料袋等,边走边捡游客随手抛弃的水瓶、果皮、废纸、烟蒂、包装袋等垃圾。

贾晓燕说,市八中巾帼志愿者开展志愿服务活动,不仅有利于传递爱心、传播文明,而且有利于增强团队的凝聚力和向心力。



健康教育进校园 3月16日,新华区继红小学的老师在讲解正确的洗手方法。为了做好校园健康防病工作,让同学们养成良好的卫生习惯,当日,该小学以主题中队会的形式为学生讲解春季防疫知识。 本报记者 姜涛 摄

植绿、护绿、认养树木……

## 植树节,鹰城师生在行动

3月12日,植树节当天,我市幼儿园、中小学师生行动起来,开展了多种形式的植绿、护绿活动,为净化、绿化、美化鹰城出一份力。

当天上午8点,舞钢市教育局组织60余人到该市九龙山社区参加植树。大家分工合作,挖树坑,栽树苗,浇水……并从平坦地方挖掘优质土壤,抬到土质较差的树坑里,力争让小树苗种植成活。不到一个多小时,大家完成了40余棵小树的种植任务。

当天,我市很多学校都开展了植树活动。新华区香山街小学的校园里,校领导带领老师们种树,并对全校树木进行浇水、维护。老师们对原来的树木基坑进行测量、定位、画线,随后再对围堰进行重新修整,使每个树木基坑尺寸相同。这样既可以做到美观统一,又利于树木生长。

当天上午,新华区胜利街乐福联校小学大课间结束后,该校学生在校领导和班主任的带领下,来到提前挖好的树坑旁开始了植树活动。铲土填坑、挥锹培土、扶树浇水……大家共种下了12棵桃树、梨树,寓意学校百年育人、桃李满天下。

新华区体育路小学的少先队员在大队辅导员的号召下也早早行动起来。有

的拿起水桶为小树浇水,有的为小树挂上了精心制作的护树标语。在学校门口,学生们捡拾花坛内的垃圾纸屑,使校园环境得到净化。

当天中午,市理工大学也开展了“爱树护树”的植树节主题活动。60余名志愿者齐聚校园主干道,他们拿着铁锹、拎着水桶,对主干道两侧的行道树进行松土、浇水。护树活动结束后,同学们将认养卡挂在自己认养的树木上,大家纷纷表示要细心呵护自己认养的树木,与他们一起成长。

植树节前夕,市育才幼儿园向全体家长及小朋友发出倡议,让家长带领孩子们利用周末积极参加植树活动,为建设绿色家园做出自己的贡献!植树节当天,该园还根据孩子们的不同年龄开展了不同形式的植绿、护绿行动。中班和小班的孩子们提着水壶、小水桶给花草、树木浇水(如图,那晓蕊摄),大班的孩子们还在植物园里学习种植豆角等。

新华区实验小学也开展了“小手‘苗’出大世界”系列活动,小班孩子学习认识不同的树木,中班孩子参加“我为小树浇浇水”活动,大班孩子则在老师的带领下设计了很多爱护树木的温馨标记,并



悬挂在幼儿园的每棵树木上,以此让幼儿从小爱护环境。

我市教育部门相关负责人说,植树节的真正意义不是在于每个人都要在这天去种多少棵树,而是提醒大家时刻关注绿化、环保,为保护我们生活的环境尽自己的一份力。通过植树节植绿、护绿活动,师生的环保意识、绿化意识增强了,就会号召更多的人爱护树木,倡导低碳生活,美化我们的家园。(本报记者 那晓蕊)